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L'onorevole Martini Ferdinando intende 
di parlare contro la sospensiva? 

Martini Ferdinando. Precisamente. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Martini Ferdinando. Io non comprendo per-

chè la Camera, nonostante i momenti difficili, 
come diceva l 'onorevole Lazzaro, e nonostante 
le cure e le preoccupazioni per le quistioni 
finanziarie, non possa deliberare oggi intorno 
alla proposta dell'onorevole Di Sant 'Onofrio. 

L'onorevole Lazzaro propone in sostanza, 
se ho bene compreso, di deferire l 'esame di 
questo disegno di legge alla Commissione che 
esamina già due altre proposte di legge in-
torno allo stesso argomento 

Voci. No, no. 
Altre voci. Sì, sì. 
Presidente. L'onorevole Lazzaro propone che 

si sospenda lo svolgimento del disegno di legge 
dell 'onorevole Di Sant'Onofrio, fino a quando 
sia presentata la relazione per due altri di-
segni di legge che mirano, a un dipresso, al 
medesimo scopo. 

Martini Ferdinando. Va bene. Dunque si deve 
sospendere ogni deliberazione fino a che la 
Commissione che esamina quei due disegni di 
legge, non abbia riferito. Ma questa Commis-
sione, evidentemente, non ha facoltà che di 
r i fer ire circa le quistioni esposte nei due di-
segni di legge.... 

Voci. No, no. 
Presidente. Questo si vedrà! 
Martini Ferdinando. Ecco, onorevole presi-

dente, dov'è la questione, L'onorevole Lazzaro 
in sostanza non vuole sospendere, ma riman-
dare lo svolgimento di questo disegno di 
legge. 

Egl i dice: la Commissione ha dinanzi due 
disegni di legge i quali riconducono lo scru-
tinio di lista nelle grandi cit tà: la proposta 
dell 'onorevole Di Sant ' Onofrio t ra t ta di un 
argomento affine: giudicherà la Commissione 
se sia i l caso o no di tenerne conto nella re-
lazione da presentarsi . 

Dunque, secondo l'onorevole Lazzaro, si 
concederebbe alla Commissione un diri t to che 
si nega alla Camera. 

Voci. No ! 110 ! 
Martini Ferdinando. Come no? La Commis-

sione può deliberare, r iferendo per questi di-
segni di legge, che lo scrutinio di lista sia 
applicato solamente nelle grandi città, come 
può proporre di ristabilirlo in altri Collegi. 
Per questo motivo, siccome la proposta del-

l 'onorevole Lazzaro non riserva alcuna que-
stione, ma cerca di farla risolvere alla Com-
missione senza preventiva deliberazione della 
Camera, io mi oppongo alla sospensiva e do-
mando che la Camera si pronunzi circa la 
presa in considerazione della proposta del-
l'onorevole Di Sant ' Onofrio. 

"Presidente. L'onorevole Lazzaro ha facoltà 
di parlare. 

Lazzaro. Le ult ime parole dell'onorevole 
Martini sono state chiarissime. Egl i ha detto 
che non vota la sospensiva perchè vuol vo-
tare contro la presa in considerazione della 
proposta d' iniziativa parlamentare dell'ono-
revole Di Sant ' Onofrio. 

Io, parlo schietto, ho un po' di r ipugnanza 
a votare, senza la necessaria ponderazione, 
sopra proposte di legge di iniziat iva parla-
mentare: e tanto più questa volta, poiché si 
t ra t ta di una questione grave che, a mio 
modo di vedere, non deve essere t rat ta ta 
oggi. (Interruzioni). 

Non il ludiamoci; la presa in considera-
zione deve cessare di essere una ipocrisia 
parlamentare. E quanto a me dichiaro che 
approvai l'onorevole presidente del Consiglio 
quando, alcun tempo fa, si è opposto ener-
gicamente alla presa in considerazione di 
una proposta di legge, anche per atto di sem-
plice cortesia. (Interruzioni). 

Io con ciò intendo di ricordare i sani e 
corretti pr incipi i par lamentar i . Pregando che 
si r imandi lo svolgimento della proposta di 
iniziat iva dell 'egregio amico Di Sant 'Onofrio 
fino a quando abbia compiuto i suoi lavori 
una Commissione che deve r ifer ire intorno a 
questa questione per mandato della Camera, 
parmi di aver messo la questione nei suoi 
veri termini.. . 

Voci. Nò ! no ! E un 'al t ra cosa ! 
Lazzaro.. Ma scusino, è una questione af-

fine; si t ra t ta della introduzione dello scru-
t inio di lista nelle grandi città. (Interru-
zioni). 

Dunque, c 'è una Commissione la quale 
studia una questione affine, che probabil-
mente verrà portata dinanzi alla Camera. 
a me pare opportuno che non si t ra t t i oggi 
la questione dello scrutinio di lista a pro-
posito della presa in considerazione della 
proposta dell'onorevole Di Sant ' Onofrio, ma 
si debba t ra t tare quando quella Commissione 
verrà a r iferire alla Camera, visto che i pro-
ponenti questo disegno di l e g g e h a n n o tutto 


